

Előfizetési  
díj: Egy hó-  
napra 6.80 P

# SZENTESI LAP

Hirdetések  
árak  
szabása

FÜGGETLEN POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével  
minden nap a reggeli órákban

Felelős szerkesztő és kiadó: SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Petőfi-utca 2. Telefonszám: 41.

## Komolyan...

Ha az ember meghallgatja azokat az elmondásokat, amelyeket a Budapest környékéről és a Dunántúlról visszatérő szentesiek beszélnek, megfagy ereiben a vér. A múlt év március 19-e után minden józan gondolkodású ember tisztában volt vele, hogy rettenetes megpróbáltatásnak szenvedésnek, pusztulásnak megy neki Magyarország. A múlt világháborúból és a mostani világháborúból elegendő tapasztalata lehetett minden magyar embernek, aki a hadjáratban a németek mellett, vagy a németekkel együtt vett részt, arról, hogy ahol a német csapatok megfordultak, magyar mondás szerint még csak a fű sem nő ki többé. A német felzárkólástól, elrabolt mindent, azután a kifirított falukat, városokat egyszerűen fölégette, elpusztította. A hozzánk érkező szóbeli elmondások, de az orosz hadsereg hivatalos jelentései is, minden tehát, ami ezekre a dolgokra vonatkozik, a legborzalmasabb képet festi a történelekről. Emlékezzünk vissza, hogy Hitler propaganda minisztere, Göbbels, még augusztus hónapban kifejtette, hogy Budapestre ugyanaz a sors vár, ami Sztalingráddal történt. A németimádók ekkor még elég sokan voltak félrevezettek és megcsaltak, nem vették szóserint Göbbelsnek ezt a kijelentését, azt gondolták, hogy az oroszok éppen olyan rémes veszteségeket fognak szenvedni Budapest körül, mint a németek Sztalingrádnál. Arra nem gondoltak, hogy a német propaganda miniszternek ez a kijelentése Magyarország gyönyörű fővárosának hadszíntérré való változtatását jelenti. Nem gondolták, hogy a magyar főváros palotáiból német erődök lesznek, hogy a magyar műkinéseket, a budapesti lakosság vagyona a német rablók „megmentés” örvén el fogják rabolni és Budapest romhalmazzá válik. Most már tudjuk mindannyian a szomorú valóságot és komolyan kérdezem azokat, akik olyan fanatikusnak hittek és bíztak, vajjon így gondolták-e Magyarországot megmentését? A háború nem tréfa, de véresen komoly dolog, aki ránk zúdította veszedelmét, ennek a nemzetnek az átkát érdemli meg.

Nem lehet azonban csak olyan egykönnyen íthagyni ezt a kérdést, mert folytatni kell a megkezdett gondolatot. A magyar nép milliói nem kívánták a háborút, Magyarország nem remélhetett semmi jót a háborútól, semmi érdeke nem fűződött ahhoz, hogy a világhatalmaknak ebben a mérkőzésében Németország legáldozza a többi hatalmakat. Szent István kora óta, amikor szerencsétlenül házassága folytán, a magyar király az első közösségbe lépett a németekkel, minduntalan visszatért a

a németeknek a magyarságot elfojtató törekvése. Az a habsburgi politika, amely a magyarokból előbb koldust, azután németet akart csinálni, amely az őrszbirodalom rögözméjével pusztította a magyarságot és amely még I. Ferenc József korában is irtózáva iszonyodott mindentől, ami magyar, a magyarság-megsemmisítő német politika volt. Gömbös Gyula volt az a magyar miniszterelnök, aki Hitlerrel legelőször barátkozott s ez a barátkozás indította el ezt a szerencsétlen

országot azon a szerencsétlen úton, amely Magyarország pusztulásához vezetett. Tudni kell azt is, hogy a bécsi döntések alkalmával a németek sohasem akarták Magyarországot érdekeinek érvényesüléséért, Kánya külügyminiszternek azért kellett megbukni, gróf Csákyknak és Telekynek meghalnia, Kállaynak német fogságba esnie, mert nem akarták teljesíteni Németországnak azokat a követeléseit, amelyek a háborúban való részvételre és Magyarországnak a németekért való

feláldozására vonatkoztak. A múlt év március 19-én Imrédyék, októberben pedig Szálasiék kerítették hatalmukba az országot, hogy teljessé tegyék a szerencsétlen magyarság eladását. Vajjon ki veszi tréfának ezt a kérdést, hogy a nemzetárulóknak meg kell lakolniuk bűneikért? Nincs olyan magyar, mert minden becsületesen érző magyar komor arccal, halálos komolysággal mondja: még irmagja sem érdemel kiméletek ezeknek az árulóknak. SKORPIO

## HADIHELYZET

A LEGUTOLSÓ HUSZONNÉGY ÓRÁBAN A HÁBORUS  
HELYZETRŐL A KÖVETKEZŐ RÁDÍÓ HIREKET VETTÜK

**Szovjet csapatok Lengyelországban ötven kilométerre állnak Lodztól, huszonkét kilométerre Német Sziléziától és Krakko kapui elé érkeztek**

**Churchill a németek és japánok feltétel nélküli megadásáról beszélt az alsóházban**

### Lengyelországi harcok

A második Bele-Russiai arcvonal csapatai a Naret nyugati partjáról kiindulva áttörték a németek mélyen tácolt állásait. Az áttörés pontját 120 kilométerre kiszélesítették negyven kilométer mélységben. Több várost és nagyszámú helységet foglaltak el. A tüzérség perzsoitúze után rohamcsapatok, majd főerők áttörték az ellenség első vonalát, a németek több ellenpróbálkozással kísérleteztek, melyek mind sorra megtörték és a szovjet csapatok így rövid egymásutánban vették birtokukba a második és harmadik német védelmi vonalat is. Szovjet csapatok átvágták a Kelet-Poroszországba vezető vasutat. A harcok hevességére jellemző, hogy a németek két teljesen ép páncélhadosztályt is bevetettek, azonban eredmény nélkül. A német veszteség 114 páncélcsovi, 376 különböző űrméretű ágyú, 200 aknavető, számos géppuska és rengeteg fogoly.

Az első Bele-Russiai arcvonal csapa-

ta Varsótól északra átkeltek a Visztulán és elfoglalták a szövetséges Lengyelország fővárosát. Az ellenség védelmi állások legerősebbje kétségkívül Varsó volt. Ezután az arcvonal csapatai tovább nyomultak előre. A szovjet gyors csapatok igyekeznek az ellenség hátamögé nyomulni. Ezen harcok során elfoglaltak számos várost és 800 helységet. Az ellenség súlyos veszteséget szenved. Többek között szovjet csapatok teljesen szétverték a 73. német gyaloghadosztályt. Több, mint 2000 német halottstét számláltak meg a csatatéren, további 600 német fogságba esett. Az orosz csapatok zsákmányoltak 25 páncélost, 125 ágyút, 225 aknavetőt, 300 géppuskát, Átkeltek a Warka folyón, birtokukba vették Chenstochova városát és 700 más helységet. A németek kétségbeesetten próbálnak ellenállni, azonban eredményt nem tudtak elérni. Ezekben a harcokban a szovjet csapatok kezére került a németeknek sok hadianyag kőtára.

### Budapesti harcok

Szovjet csapatok tovább folytatják a harcot Budapest végső felszabadításáért. A lépésről-lépésre történő igen súlyos utcai harcokban elfoglaltak 50 háztömböt. A budapesti harcok

jellemzője, hogy sok esetben emelet-16-án 7000 német és magyar katona ról-emeletre kell előrelöküdeni magukat a szovjet katonáknak. Januárk 16-án 7000 német és magyar katona katona adta meg magát.

### Olvasóinkhoz!

Amikor a múlt év végén, a minden oldalról megnyilvánuló kívánságnak engedve, életre hívtuk ezt az újságot, abban a meggyőződésben cselekedtünk, hogy újság nélkül nem lehet egy olyan városnak a közönsége, mint Szentese. Az a közönség, amely háromnegyed századon át szokott hozzá, hogy rendes sajtója legyen, amely nemcsak tájékoztatja a mindennapi eseményekről de cselekvésben bele is szól a közügyek intézésébe és működésével elősegíti a közhatalmat kialakítását. Azzal is tisztában voltunk, hogy a mai körülmények között nem párti újságra van szükség, de egy olyan hírlapra, amely meg is meri mondani a maga véleményét mindenről és mindenekivel szemben. Ma arra van szükség, hogy a tömegek pártállásukra tekintet nélkül egységesen sorakozzunk a nemzeti kormány mögé, hogy a magyar nemzeti függetlenségi front táborában helyt foglaló pártok egyértelmű akarattal, közös munkával igyekezzenek helyrehozni azt a rettenetes pusztulást, amit Imrédy és Szálasi áruló társaságának gazsága ebben az országban előidézett, de az újalkotással együtt karöltve emegőtörténjen a múlt bűneinek likvidálása is. Ebben a nagy átalakító munkában nem szabad annak megtörténnie, hogy egyes emberek, vagy egyes pártok egyeduralmat teremtsenek meg, mert ha Magyarország újáteremtését komolyan vesszük, akkor a demokratikus szabadságnak kell érvényesülni az egész vonalon. Ez az újság a legrégibb időkben is mindig a demokratikus haladásért és Magyarország függetlenségéért harcolt. A kisemberek újságja volt, amint hogy ma is az. Hogy azonban munkánkat eredményesen végezhessük az a szükséges, hogy lapunk megjelenését ne bizonytalan példánvszerinti eladásra alapítsuk, hanem előfizetőinknek állandó és biztos táborára. Felkérjük olvasóinkat akiknek ezzel támogatnak bennünket, február 1-től kezdve rendeljék meg újságunkat és ezzel biztosítsák a jövőndöt. Kérjük Olvasóinkat, hogy akik még nem tették január 25-éig lapkihirdőknél jelentésük előfizetési szándékukat. Az előfizetéssel az a biztosítják maguknak Olvasóink, hogy apróhirdetésükönél tiszteletdíjmentes kedvezményben részesülnek.

Tisztelettel:

SZENTESI LAP  
SZERKESZTŐSÉGE  
KIADÓHIVATALA

## UJDONSÁGOK

NAPTAR. Péntek, január 19. Róm. kath. Piroška. Próttestáns: Piroška.

### Beszélgetünk

Itt a szerkesztőségben. Még azt is elárulom, hogy a szerkesztés dolgait tárgyaljuk. Azt hiszem, minden Olvasó tisztában van vele, hogy az ilyen megbeszéléseknek az ötleteknek és a gondolatoknak igen nagy szerepe van. Most is minden áron jó gondolatot akartunk előteremteni, olyan formán, mintha a kábatunk újjából ráznánk ki büvészmódjára a naposcsibét, vagy a piros szemű kismacskát. Jó gondolat: nem is olyan egyszerű dolog az. Milyen jó is volna, ha ezekben a mai napokban is úgy lehetne válogatni a témákban, mint Petőfi édesanyjának a tyukja válogatott a kendermagban. Mert hiszen szó se róla, gondolat és ötlet akad elég, egy párra rá is fojguk, hogy jó, sőt nagyszerű, s aztán kislát, hogy a jó gondolat megmarad gondolatnak, nem fér bele egy cikkbe, semmi se lesz belőle. Pedig kár, hiszen egy jó gondolat, egy nagyszerű ötlet világot menthet meg, sorsot fordíthat meg és ezekbe a mostani napjainkban nagyon jó volna megfordítani mindent, hogy egyszerre benne lehessünk abban a világban, amelyről azt reméljük, hogy ha nem is lesz szüntől tejjel, de amelyben legalább a tejjelből is jut nekünk, nemcsak a savó jut a begrétkébe. Igen, az ötletek és a gondolatok a körül fogoragok, hogy miképpen lehetne gyorsabban tenni a tisztulási folyamatot, hogyan érhetnénk bele minél hamarabb a hónapba, amelynek kapujában ott vannak azok az akadályok, amelyek jó gondolatokkal s keresztülvihető ötletekkel fogunk lebontani. (S—A)

— Elveszett szerdán a déli órákban a Deák Ferenc utca 85 számú háztól a Mikec utcán haladva az Oláh patikáig Tihanyi Lajos névre kiállított 2 drb. gazdakönyv. Aki megtalálja sziveskedjék Deák Ferenc utca 85 sz. alá leadni. 78 sz.

— Gyászúhr. Elszomorodott szívvel, de a Mindenható akaratában megnyugodva jelentjük, hogy szerető jó édesanyánk, nagyanyánk, testvér, anyós, nagyméni és jó rokon örv. Káta Pál Lajosné, szül. Biró Mária áldosasszonyé 89-ik, özvegységének 18-ik évében 1 hónapi súlyos szenvedés után visszaadta lelkét teremtőjének. — Kedves szerettünk földi maradványait ma, pénteken délután 2 órakor a kath. egyház szertartása szerint a Kálvária temetőbe helyezzük örök nyugalomra. — A Gyászoló család. — Lakás: Vecseri utca 50.

— Felvilágosítást tud adni Gvóllat Ilona szentesi, Nagysándor u. 25 sz. szám alatti lakos Pálfi János (szül. 1926, február 28-án, anyja: Lucze Julianna) Kovács István (szül. 1925, anyja Piti Mária, nagytökél) és Dömsödi Albert (szül. 1926 március 7, anyja Dömsödi Franciska) szentesi leventékről.

— Saját maga ellen is vét ha nem tekinti meg a Tudományos Mozgósínház négy napos műsorát. Az egyik legjelentősebb magyar film: **SEPTEMBER VÉGÉN** a legnagyobb értékű élvezetet nyújtja.

— Légtalan vigyázz! A tartós légtalanizálásra a múlt év ápr. és május havában kiképzett tűzoltóknak sorakozó 19-én pénteken délt 12 órakor a városháza udvarán a tűzoltó szertár előtt. Munkásokat, alkalmazottakat a munkaadók szabadságon ki tételesek erre az időre.

Tűzoltóparancsnok. — Ertesítés. Az alsóréti iskolában f. hó 27-én, szombaton d. u. 2 órai kezdettel a női szakszervezet gyűlést tart. Utána működvelő előadás, tánc. Ezennel mindenkit meghív az elnökség

## A főispán elfoglalta hivatalát

Karácsonyi Ferenc főispán tegnap délelőtt megérkezett Szentesre, hogy átvegye hivatalát. Ebből az alkalomból megjelentek a vármegyei házában az orosz katonai parancsnok helyettese, dr. Négyesi Imre polgármester, Lakos József rendőrkapitány, Mátéffy László alispán és a vármegyei hivatalnokok, valamint a pártok és a szak szervezetek kiküldöttei. A főispánt a város nevében a polgármester üdvözölte, aki megköszönte az üdvözlést és annak a reményének adott kifejezést, hogy a jövőben nem lesz semmi sürölődés, mert az esetleges eddigi felmerült vitás kérdések közös nevezőre kerülnek. A főispán beszéde után Vajda Imre, a nemzeti bizottság elnöke ismertette a nemzeti bizottság eddigi munkáját, majd a megjelentek megbeszéltek a legfontosabb közölőket.

## SZAKSZERVEZETI ÉS IPARTESTÜLETI HIREK

— **FELHÍVÁS! Földmunkások! Mezőgazdasági munkások!** Vasárnap, f. hó 21-én d. e. fél 10 órakor a Szakszervezetek székházának nagytermében (Kossuth u. 5) a Magyarországi Földmunkások Országos Szövetsége Szentesi Szervezete nagygyűlést tart! Napi renden a minden föld- és mezőgazdasági munkást érdeklő **FÖLDREFORM** Minden földműveléssel foglalkozó dolgozó ott legyen. Vezetőség.

**Felhívás.** A famunkás Szakszervezet felhívja az asztalos fűrészelépek és egyéb faiparban dolgozó segédmunkásokat, hogy új helyiségében Szakszervezet Székháza Kossuth-tér 5 sz. em. f. hó 21-én vasárnap d. p. fél 10 órakor fontos ügyben megjelenni sziveskedjenek.

— **A szakszervezeti tanács** ma d. u. 3 órai kezdettel ülést tart melyre a tanács tagjait tisztelettel meghívja és várja a **Titkárság.**

— **Ertesítés.** A piaci árus szakszervezet tagértekezlete rendszeres időben pénteken d. u. 2 órakor. Hívunk minden szaktársat, lépjen be szervezeteinkbe.

— **Szövetkezeti hetes bizottság** szombaton d. u. 2 órakor gyűlést tart. Vezetőség.

— **Meghívó.** F. hó 20-án és 21-én délután 4 órai kezdettel a kommunista Ifjúsági Szervezet nagyszabású Kabaré délutánt rendez a Színházteremben, utána tánc. Jegyek elővételben a kommunista ifjúsági szervezet helyiségében. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

— **Felhívás.** Felkerem a műszerész és a villanyszerelő szakosztály tagjait, hogy folyó hó 19-én, pénteken délután 2 órakor az Ipartestület helyiségében tartandó tisztújító értekezleten, saját érdekekben teljes számban megjelenni sziveskedjenek. A Vezetőség. 61

— **Ertesítés.** A Szentesi Klugazda Szövetség Petőfi u. 2 sz. régi helyiségben megkezdte a többi pártokkal karöltve működését. Az Átalakuló közgyűlést megtartja, a vezető bizottságot összeállítja, az évi tagsági díjat a régi szerint 3.— Pengőben állapítja meg. A régi tagok megjelenését elvárja, az új tagok felvételét a helyiségben folytatja. A Vezetőség.

— **Felhívás.** A nőiszabó szakosztály tagjait felhívom, hogy folyó hó 19-én, pénteken délután 2 órakor az Ipartestület helyiségében tartandó tisz-

újító gyűlésre okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Elnökség. 72

— **Felhívás.** Felkérjük a molnár szakosztály tagjait és a malomtulajdonosokat, hogy folyó hó 19-én délután 2 órára tisztújító értekezletre az Ipartestület székházában megjelenni sziveskedjenek. A megjelenés kötelező.

— **Felhívás.** Felhívom a szabó szakosztály tagjait, hogy folyó hó 19-én, pénteken délután 2 órakor az Ipartestület székházában tisztújító értekezletre megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség. 69

## Apróhirdetések

Óra javítást vállalok. Damjanich u. 14. 7353

Megvételre keresek 5-6 drb. 4-5 hónapos sülköket és 10-15 kg. magyar gypjút. Cim: Lakos u. 29. 7350

**Horváth Gyula** utca 5 szám alatti fűszerüzlet berendezés szabadkézéből eladó, valamint az üzlethelyiség is átadó. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál. Jókai utca 155 szám. 7349

Egy gyengéfiassz tehén és egy 1 éves sülkő eladó. Rákóczi F. u. 30. 7348

**Borításra** alkalmas 43, 44, 45-ös eszmaszárat vagy félcipőt keresek megvételre, esetleg háztartási cikkért cserébe. Értekezni lehet Horthy M. u. 7. 7347

Egy 50-60 év közötti magányos asszonyt tanyára keresek. Értekezni Kistóke 185 szám. 7346

**Pulóver,** gyermek mackó, kesztyű és zokni gypjufonából való készítését vállalom. Huszár utca 20. 7345

**Hasonlókére** 6-8 lóerős gőzöst keres darálás céljára Borányi Ferenc, Szegvár, 2 tiz. 106 szám alatti lakos. 7344

**A Gimnázium** 8-ik osztályának tanökönyvét megvételre keresem. Bartha János utca 11. 7343

**Bognár faragó** baltát keres bármit ad érte. Baranyi Imre Honvéd utca 38. 3742

Tehent fejére vállalom. Mussolini u. 8 szám. 7341

**Nagyhegy** 247 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott (szeszfőzte mellett.) 7340

Szombattól-keddig, 4 napig pereg a Tudományos Mozgósínházban a

## Szeptember végén

című nagyszerű magyar film

Főszerepben: Szörényi, Horváth L., Maklári, Pethes, Mihályi E.

Előadások kezdete: vasárnap 3 és 5, hétköznap fél 5 órakor Pénztárnyitás: d. e. 10, hétköznap d. u. 3 órakor

## Ha jól akar ebédelni menj a Forgó

étterembe. Állandóan jó háziasszony készített hűdög és meleg ételek. Szolid árak és pontos kiszolgálás. **Horváth Mihály utca 9 szám.**

## Szerencse fia

Sima László regénye.

VIII.

A találkozás meg is történt, de nagyon hideg, sziveségnélküli volt az. Varga Gyuri azt kérdezte Zsigától, **visszamegy-e a majorba, ha leszerel?** Ha visszamegy, o állja a két év előtti megbeszélését. Kilép a szalgalattól és átengedi helyét. Az uradalmi tiszttség bele van egyezve, hogy Zsiga legyen a bérsgazdák. A legény mindössze annyit válaszolt:

— Megköszönöm a Gyuri bátyám jóindulatát és fáradságát, de én visszamaradok a katoraságnál. Megtettem ez az élet. Letettem a számvivő-áltiszti vizsgát. Azután a gimnázium három osztályából is levizsgáztam. — Nem tudnék én már béreskedni... kitanultam belőle...

Varga György nagyon rossz hangulatban ment haza. Sári sírva hallgatta az apja beszámolóját a találkozásról. Napokig nem bírták a szavát se venni.

14.

Kitélt a Zsiga kétéves katonai szolgálata. Csakugyan nem szeret le, hanem „bezuport”, ahogyan akkoriban mondták a szolgálatban való visszamaradást. A negyedik századnál szolgálta eddig is, ott lett számvivő örmester. Nem változtatott eddigi visszahúzó életén. Nagy szorgalommal tanult tovább. Kapitánya biztatására elhatározta, hogy nem áll meg a négy osztálynál, tanul tovább, megszerzi az érettségi bizonyítványt.

Néze, örmester, beszélt a tiszti, maga csapatszolgálatos korában le tudott tenni három vizsgát. Sokkal könnyebb most a helyzete. Tanuljon csak. Meglátja, mennyivel többre jut.

A következő évben nemcsak a negyedik, de az ötödik osztályról is le tette a vizsgát. Most már tudta, büszkén érezte, hogy sokkal több egy uradalmi írónak. De a most megszerzett újabb bizonyítvány feletti örömben és büszkeségben beleszólt a fájdalom érzése. Eszébe jutott Varga Sári és rágni kezdte a szívet a lánnyal való esete. Mostanában nagyon sokszor gondolt gyermekkorai pajtására. Főleleventéket lelken a régi boldog percek. Előtte látta piros kendővel a fején, tarka kötével a kls Sárít, amikor boldogan mosolygott és halálozik, mert meg mentette a dinnyéjüket... Látta amikor kettesbe ették a főtt kukoricát, a szőlőt, almát amit Sári hozott. Megdobbant a szíve, amikor az jutott az eszébe, hogy pirnokodott a nagyobbacska Sári, mikor megkínálta őt valami kálacsfőlével... Ha erre gondolt, kiderült az arca, de aztán nyomban el is borult, mert arra kellett gondolnia, hogy az a lány, aki neki hűséget fogadott alig néhány hónappal bevonulása után, kezdett az uradalmi írónokkal. Ezt nem tudta felelni, nem tudta megbocsátani... Ez égette a lelkét mint a gyehenna tüze

(Folytatjuk)

Felkerem azon egyéneket akik 12-én pénteken délelőtt Kálmán Antal ügyében nálam jártak sziveskedjenek ismét sürgősen felkeresni. Mees Balogh utca 16 szám. 7339

**Bőrparosok** akik lábbel javítással foglalkoznak, sok ócska bőr van eladó. Mentő utca 15. 7287

**Van szerencsem** a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a hegedű tanítást újból meg kezdtem. Cím: Lantos Ignác, Széchenyi ut 54. Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását. 7305

Nagytökéi 35 hold földemre felelt, vagy harmadost keresek. Értekezni lehet Sáránv Mihály utca 4. 7312

**Érett trágva** van eladó. Mézet veszek. Horváth Gyula u. 3. 7313

**Kosztos diókat** válllok a központban. Cim a kladóban 7325

**Házakat** keres megvételre Bálint ingatlan iroda. 7333

**Mosást** válllok koazttal esleg lakással együtt. Damjanich utca 2. ONCSA

— **Felhívás.** Tanulni tanuljon Kiskönel, Tóth József utca 17. Beiratkozni meg lehet.